



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2025年7月 24 星期四
< 乙巳年六月三十 >

黄坤明王伟中调研十五运会和残特奥会筹备情况并召开专题工作会议

全力冲刺 全面落实 确保大赛顺利举办圆满成功

羊城晚报讯 随着第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会赛期临近，我省各项筹备工作正加快推进。7月23日下午，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中来到位于广州市天河区的十五运会主场馆广东奥体中心，实地调研筹备进展并召开专题工作会议，就做好下一阶段筹备工作进行研究部署。黄坤明强调，要认真学习贯彻习近平总书记对体育工作的重要指示和对广东系列重要讲话、重要指示精神，以高度政治责任感和历史使命感全力冲刺、全面落实，以高的标准、严的要求、实的作风把筹备工作完成好，确保大赛顺利举办、圆满成功。

黄坤明、王伟中在调研中仔细察看主场馆改造提升情况，并听取有关筹备进展介绍，随后在赛事运行指挥中心主持召开专题工作会议。会上，十五运会省执委会负责同志汇报了赛会整体筹备工作，省体育局和省残联负责同志汇报了我省运动员备战情况，广州、深圳有关负责同志分别汇报了两地赛区筹备进展，与会同志

就做好下一步工作进行交流研讨。

在听取大家发言后，黄坤明充分肯定我省大赛前期筹备取得阶段性成效。他指出，在习近平总书记、党中央关心支持下，十五运会和残特奥会由粤港澳三地联合承办，对于展现新时代中国式现代化建设成就，彰显“一国两制”制度优势，展示粤港澳大湾区建设成果，推动体育事业高质量发展，具有重要意义。全省各地各单位要从政治高度深化认识，全力筹备好这次体育盛会，努力向全国人民、全省父老乡亲交出一份好的答卷。当前，赛事筹备已进入决战决胜的关键阶段，要发扬连续作战精神，锚定目标任务，紧密联动港澳，倒排工期、挂图作战，确保各项工作高质推进、高质量完成。要精心筹备好开闭幕式，持续优化创意方案，抓好编排演练，更好体现国际水准、中国气派、岭南风韵、湾区魅力。要抓紧优化完善会歌、火种采集与火炬传递等安排，进一步突出特色亮点，努力做到出新出彩。

王伟中指出，在国家体育总局、中国残联的有力指导下，十五运会和残特奥会筹备工作取得了积极进展，目前已进入最后攻坚阶段。全省各地、各部门要认真落实本次会议精神，进一步提高政治站位，发扬连续作战优良作风，高质高效做好各项筹备工作，全力以赴完成习近平总书记、党中央交给广东的重大政治任务。要加强统筹协调，密切与港澳协作，抓紧推进开闭幕式、信息化建设、赛事组织、火种采集、火炬传递等重点工作。要加强省市联动，提升城市配套设施建设和综合服务水平，扎实做好交通组织、消防安全、医疗保障、志愿服务等工作。要加强潜力挖掘，加快市场开发进度。要加强宣传推广，营造浓厚全运氛围。要加强风险防控，抓好赛事、食品、公共卫生、社会安全等，筑牢安全防线，将十五运会和残特奥会办成一届“简约、安全、精彩的体育盛会。”

省领导王曦、冯忠华、郭永航、张国智、胡劲军、刘国周、李运，深圳市市长覃伟中，十五运会、残特奥会省执委会和广州、深圳赛区执委会有关负责同志，省有关单位、中直驻粤有关单位主要负责同志参加会议。

(徐林 骆晓晖 李凤祥 岳宗 符信)

夜渡客流同比增18%！深港口岸“不夜天”

羊城晚报讯 记者近日从深圳皇岗边检站了解到，今年上半年，跨境游、文化旅游、购物游持续火热，深圳皇岗、福田口岸出入境客流高位运行。其中，在深港唯一24小时开放的陆路口岸——皇岗口岸，夜演、夜游、夜市、夜娱等文旅新业态带动口岸夜间客流较2024年增长18%，内地居民、港澳居民分别同比增长25%、14%。

有关报告显示，今年以来，深圳夜间消费指数全国第三，同比翻倍增长，以打造“放松、文化、社交”为主题的消费模式吸引大量港人“北上”。深圳夜间消费人群中，香港居民占比24%，同比扩大6个百分点，其中18岁至35岁香港居民占“北上”消费群体70%以上。

另据深圳边检总站统计，今年截至7月18日，皇岗边检站共查验出入境人员逾4100万人次，出入境车辆超252万辆次，同比增长10%、15%。其中，外籍旅客超55万人次，同比增长42%，超8万人次外国人享受免签政策出入境，同比激增82%。

(张璐瑶)



凌晨时段，大批旅客经皇岗口岸通关 通讯员供图

广东“百万英才汇南粤”行动计划 已吸纳超100万应届高校毕业生就业创业

羊城晚报讯 记者周聪报道：进入7月，2025届高校毕业生迎来关键人生转折，纷纷转化身份走上工作岗位。今年全国应届高校毕业生达1222万人。如何破解就业难题，打通就业“最后一公里”？作为经济大省的广东启动实施“百万英才汇南粤”行动计划。记者7月23日从有关部门了解到，截至7月中旬，该行动计划已吸纳超过100万应届高校毕业生留粤来粤就业创业。

就业是民生之本。今年新春开工第一天，在全省高质量发展大会上，广

东向全球发出“史上最强求贤令”：实施“百万英才汇南粤”行动计划，拿出具有竞争力的薪酬和岗位，吸纳100万高校毕业生来粤就业创业。

行动计划紧紧围绕广东现代化产业体系建设需要，聚焦20个战略性产业集群及人工智能等新兴产业，充分发动世界500强企业、央国企、科技领军企业、链主企业、专精特新企业、一流高校科研院所等，动态募集120多万个优质岗位。

行动计划实施以来，广东省委、省

政府联合人力资源社会保障部、教育部，高规格高质量举办一系列春季大型综合招聘会、N城联动春季招聘活动，省领导带队赴全国8个重点城市招才引才，引领推动各地各单位组织各类常态化招聘活动4000多场，深入实施广东省高校毕业生就业创业十大行动方案，贯彻落实《促进高校毕业生就业增量政策措施》工作方案等，打造并用好“永不落幕”线上招聘会，以空前的规模、优质的岗位、送岗上门的诚意精准招引优秀人才。

同时，行动计划针对高校毕业生需求，推出“五有三好”（就业有补贴、创业有扶持、创新有资助、求职有住所、落户有补助，博士后福利好、急需紧缺人才待遇好、高层次人才服务好）政策包。全省各地用心用情提供城市礼遇，加强毕业生求职就业住房保障，让人才走进广东、爱上广东、扎根广东。

截至7月中旬，“百万英才汇南粤”行动计划已吸纳超过100万应届高校毕业生留粤来粤就业创业，充分彰显广东稳就业、稳企业、稳市场、稳预期的大省担当。

为何超百万应届高校毕业生留粤来粤就业创业？

详见A3

海南自贸港封关 12月18日正式启动

给芯片“退烧” 广工师生团队有新招

详见A3

一位耄耋读者与《羊城晚报》的三十六载深情

珍藏纸上烟火 长留岁月墨香

详见A5

责编/徐雪亮 美编/刘栩 校对/桂晴

中疾控： 基孔肯雅热没有人传人迹象

近期，我国南方个别城市发生基孔肯雅热输入疫情并引发本地传播。

中国疾控中心研究员段蕾蕾表示，基孔肯雅热可防可控可治，主要通过伊蚊叮咬传播，没有人传人迹象。临床表现为发热、关节痛等。有疫情的地方要迅速开展灭蚊行动，降低蚊媒密度。

个人如何做好防护？段蕾蕾建议，白天外出时穿着浅色长袖衣裤，如

果有裸露的皮肤要涂抹含避蚊胺和避蚊酯的驱蚊产品来驱蚊，避免在树荫和草丛等蚊虫密集的地方长时间停留；家中要安装纱门和纱窗，晚上睡觉时要使用蚊帐，必要时要配合电蚊拍和蚊香液灭蚊。

“个人如果出现高热、关节剧痛、皮疹的情况，尤其是有蚊虫叮咬史或疫区旅居史者，要立即就医治疗。”段蕾蕾提醒。（新华社）

街谈 巷议

生命安全面前 电商平台岂能只打自己的小算盘！

□蒋隽

民航局日前实施新措施，拒绝没有3C认证的充电宝登机。这本是提升飞行安全的好事，却意外引爆了一波“魔幻商机”——电商平台公然叫卖几毛钱的假3C认证贴纸，甚至提供“定制年份”服务，让不合规的充电宝“贴牌闯关”。

我们不禁要问，电商平台“看店”的眼睛是选择性失明了，还是真的被卖家“障眼法”糊弄成了“高度近视”？

电商平台手握流量分配、规则制定、商品上架的生杀大权，是数字商业生态的“守门人”。但电商平台的自我监管犹如“打地鼠”，往往是在用户举报或媒体曝光后才下架违规商品。事发后，电商平台一般会积极认错，表态称“加强审核”。至于错误能不能改正，是随缘的。

电商平台为何认错积极、改错困难？这背后其实是一道经济选择题——严管带来的“成本”和纵容带来的“收益”。

严监管是要真金白银投入的，想精准揪出那些玩“图文谜题”的狡猾卖家，靠关键词过滤这种“低配AI保安”力有未逮，还需要技术升级、庞大专业的审核团队，而投入的每一分钱都是从平台的利润里硬生生抠出来的。此外，电商平台还可能面临“流量损失”的肉疼。那些卖“擦边球”商品的店铺，往往也是平台的活跃卖家，贡献着可观的交易流水。

这样说来，电商平台的“小九九”很显然——尽量将主要监管责任“转嫁”给消费者举报和事后处罚，自己扮演一个“响应者”的角色，节省人力物力。等你们举报了我再管，成了最“经济”的策略。电商平台连接亿万人的生活，关系社会的安全与秩序。放任一张张假3C贴纸流通，无异于埋下不定时炸弹，最终可能在万米高空引爆。电商平台的监管责任，不是尽力而为的选修课，而是必须守好的生命线。

今日 看点

“制造业当家”主题宣讲活动顺德开讲，广东企业分享奋斗故事

汽车飞上天 AI产酱油 广东“智造”改变生活

中国国际动漫博览会 8月8日在东莞举办

详见A2

海南自贸港封关

12月18日正式启动

给芯片“退烧” 广工师生团队有新招

详见A3

一位耄耋读者与《羊城晚报》的三十六载深情

珍藏纸上烟火 长留岁月墨香

详见A5

责编/徐雪亮 美编/刘栩 校对/桂晴